曾几何时,天星假日酒店不仅是天星 集团的名片,而且也是县域经济中服务行 业的翘楚,然而在时代商潮的激流骇浪中, 这张靓丽的名片和业界的翘楚一度蒙尘褪 色,失去了往日的辉煌。

何以至此?原因种种,不一而足,但经 营管理的缺失是症结所在。

二〇一七年初,郭玮接手天星假日酒 店总经理一职,一副沉重的担子压在了他 的肩山。上任伊始,郭玮针对其时天星假 日酒店的经营状况,把脉问诊,对症下药, 仅仅在一年时间内就让一个濒临关门歇业 的酒店起死回生。《今日天星》曾以《不信东 风换不回》为题,对此进行过专题报道。

"做酒店难在餐饮,做餐饮难在菜品" 又是数年过去,一路走来,体会颇深的郭玮 如是说。而在长期的管理实践中,天星假 日酒店是如何迎难而上,并攻坚克难的呢?

一、找准突破口

一般而言,任何一个上规模的酒店起 码要具备三个功能,即餐饮、住宿、桑拿。 在这三块业务中,客观地讲,住宿和桑拿是 较容易做好的,只要硬件过得去,服务周到 些,便会得到市场的青睐。而餐饮则不同 了,环境是否雅静舒适,服务是否贴心周 到,菜品是否质优味美都是餐饮业是否能 做好做精的必要条件,而其中菜品又是重 中之重,只有摸准百姓的口味,做出可口的 菜品,才是餐饮业立足的根本。

因此, 在如何让天星假日酒店打一个 漂亮的翻身仗的经营策略上,郭玮便有了 清醒的认识和具体的思路,决心以此为突 破口,做好餐饮这篇文章。

二、抓住关键点

找准了突破口,就看餐饮这篇文章怎 样做了,郭玮采取

的是抓住关键点,紧盯不放松

关键点之一是加强厨师队伍建设。在

百姓味蕾百样品

记天星假日酒店餐饮部

郭玮接手天星假日酒店之前,原先的厨师 队伍因种种原因,纷纷另就高枝,树未倒湖 狲先散了,郭玮就任后先是把流散的厨师 请了回来,给他们补发了拖欠的工资,稳定 了厨师队伍。同时,合理核定了厨房人员 配置,制定了厨房管理制度,设立了岗位责 任标准,明确了操作规范要求,使整个厨师 队伍,定了心,遂了愿,明了责,为餐饮业的 振兴奠定了基础。

关键点之二是提升厨师的技艺水平, 打造一支优质的厨师队伍。在这一点上, 他们采取的是"走出去、请进来"的方法。 他山之石,可以攻玉,数年来,酒店多批次 派厨师前往孝义东兴大酒店、孝义宝宏大 酒店、太原黄河京都大酒店等地学习、取 经。同时,酒店外请太原、北京的面点大 师,专业的烤鸭师傅来本店传经送宝,增加

了菜品的品类化、专业化、区域化,有效提 高了各类菜肴的质量。

关键点之三是保证优质的食材供应。 伴随着消费者对菜品要求的提高,他们不 仅希望吃得可口,而且希望吃得安全,这就 对食材供应提出了更高的要求。采购部首 先进行市场调查,从源头抓起,食材的采购 也从过去的定点采购转变为现在的货比三 家,多渠道择优采购,既降低了采购成本, 也保证了食材的安全和质量。

三、重铸新辉煌

有了雄厚的厨师队伍,有了精湛的业 务技能,有了优质的食材保证,新菜品的出 笼是水到渠成的事。灵石人有独特的地方 性饮食习惯。为了做出适合家乡人口味的 菜品,酒店会不时派厨师到县城内有特色 的兄弟酒店去品尝其招牌菜,取长补短、互 通有无,力求让更多的消费者吃到具有家 乡风味的地方菜,成为市场的主体。实践 证明,正是这一举措,将无数的消费者拉回 到了天星假日酒店担任餐桌上。

除了推出满足百姓味蕾的百样菜品, 结合节假日和重大庆典活动,研发创新了 多个档次,多地特色的新菜品。二〇二 年,他们推出了"葱烧玛咖菌、黄花鱼辣椒 扯面、石锅剑阁豆腐、椒香深海鱼"。 二年又相继推出"烤羊腿、天星炭烧牛扇 骨、干贝肉梅花参、秘制熏鸡、椒麻兔腿、风 干渤海鲜带、网红翻炉炊饼、豆沙开花窝 头、大刀切面"等新增菜品,既满足了普通 食的需求,也为婚宴、寿宴、生日宴提供了 丰富的菜品选择。

二〇二一年二月,在灵石县烹饪餐饮 饭店工会联合会举办的第三届"大众美食 百姓味道"技能大赛上,天星假日酒店三人 组团参赛,并获得金奖。

岁月长河中,天星集团一路高歌,激流 勇进。而天星集团旗下的假日酒店也正乘 着唤回的东风向着更远大的目标百折不 挠、重铸辉煌。





柏沟煤业浴区改造改善职工洗浴环境

本报讯 为进一步解决职工洗澡拥挤、环境欠佳,上厕 所不方便等问题,近日,柏沟煤业加大了对澡堂洗浴区的设 施改造力度。

在改造期间专业人员按计划严格施工,现已改造完成 供水管道及阀门、淋浴区、洗漱区、卫生间、热风幕、换气扇 等项目,并同时更换了澡堂的地暖供暖系统。

改造完成后的浴区,不仅环境舒适、温度适中、洗浴顺 畅,而且从根本上极大的解决了全矿职工在洗浴时不便的各 类问题,得到了大家的一致好评。如今柏沟煤矿的职工在上 班更衣、下班洗澡时,心里都有说不出的惬意。

集广煤业开展质量提升年活动

本报讯 为积极应对新时期企业生产经营新形势,近 日,集广煤业开展了质量提升年系列活动。

在公司领导的带领下,集广煤业全面检查考核和监 督落实"质量提升年"的日常检查督导,沟通协调考核和 经费落实等综合事务,各生产部门全面强化安全监察,加 强风险管控和隐患排查治理,加强制止不安全行为,加大 综合安全管理力度,扎实推进集约化生产,实施全要素成 本管控。 (赵小玲)

南关镇派出所赠天行公司锦旗

本报讯 2022年12月17日上午,南关镇派出所将精心 制作的"天行义举援公安,疫情面前显大爱"锦旗送到天行 公司总经理王长茂手中,对天行公司在疫情期间捐赠爱心 物资举动表示深切的感谢。

王长茂总经理代表天行公司在接收锦旗时表示:"在疫 情防控期间,我公司尽己之力,积极承担社会责任,这是我 们应该做的"。

目前,防疫工作仍是当前工作的重中之重,天行公司将 继续用实际行动彰显企业社会责任和担当,传递正能量。

(通讯员 田梦雨)

集广煤业党支部开展"学习二十大、争当排头兵"主题党日活动

本报讯 近日,集广煤业党支 部组织全体党员在党员活动室开展 了"学习二十大、争当排头兵"主题

主题党日活动由支部书记主 首先由监事会主席对党的二十 大100题必知内容1-15进行现场 抽答。支部委员轮流带领党员同志 学习了善于用"标尺"对标、党员干 部 党章学习不可走过场、一"勤"天 下无难事文章;支部书记带领全体 党员对新修订的《中国共产党章程》 总纲进行了深入学习;随后,支部书 记以《新精神催人奋进新征程引领 前行》为题作了党的二十大精神专 题党课,再次深入学习贯彻了党的 二十大精神。通过专题党课学习, 全体党员充分认清了党的二十大重 要内涵和重大意义。

全体党员观看了视频二十大代表 风采录《精益求"金"》。支部书记对开 展主题实践活动进行了安排部署,要 求支部党员要按照支部"六在前"标准 践行安全承诺,积极投身到各项生产 安全工作中,一是党员领导干部深入 学习华熙司【2022】96号关于开展"质 量提升年"活动文件的有关工作安排, 并认真贯彻执行;二是针对当前安全 生产形势,时刻绷紧安全生产这根弦, 忠诚履职尽责,带头主动承担安全生 产中的急难险重任务,做好年终岁尾 安全生产工作;三是积极投身到公司 疫情防控各项工作中并严抓落实;四 是积极开展技术创新、科技创新,推进

智能化建设。

最后,天星集团党委委员副董 事长、集广煤业党支部书记总经理 逯云兵作了总结讲话,在党的二十 大精神的指引下,作为煤矿企业的 共产党员,首先要牢记党的性质和 宗旨,自觉加强党性修养、提升人生 境界,锤炼道德操守,永葆共产党人 忠诚干净担当的政治品格;其次要 立足自身岗位恪尽职守、勤勉工作, 发扬钉钉子精神,脚踏实地,扎扎实 实把党的二十大精神学习好、贯彻 好,埋头苦干、勇毅前行,在新征程 上留下奋斗的足迹!

(通讯员 王佳琦)

学习贯彻党的二十大精神

负责人及相关人员参加。

购物中心开展消防安全知识培训

本报讯 近日,天星购物中心开展消防安全知识培 训和消防物品检测,购物中心领导及管理人员都积极参 与了培训。

授课老师结合消防安全制度以及各类火灾案例,对 如何树立公共消防意识、预防杜绝可能引起消防事故的 内外隐患、个人面对突发火灾事故应如何进行自我逃生、 消防用品的使用方法等进行了全面培训。培训完毕后, 专业人员对商场内的防火烟雾报警器和防火卷帘门进行 检查,均都可正常使用。商场工作人员表示,会不定期地 对商场消防安全进行检查,监督消防安全机制的落实情 况,确保做到防患于未然。 (通讯员 王晶瑶)

绍峰对各科室制定的各自提升方 案、措施、预期目标等内容逐个进 行点评和补充,与会人员各自发表 看法和意见,并形成了相应共识。

本报讯 2022年12月13日, 柏沟煤业召开"质量提升年"活动

会上,柏沟煤业标准化矿长唐

方案制定工作推进会,全体科室

通过此次会议,各科室对"质 量提升年"活动有了进一步的认 识,更加明确了工作重点,为 2023年"质量提升年"活动工作 有效推进奠定了基础。

(通讯员 王德虎)

沟 动 方 业 案 召 制 定 质 T. 伦 推 进